8. SINIF SINAV SORULARI
1) 662 ‘nin asal ¢arpanlari toplami kactir?

A)11 B) 12 C) 15 D) 16

Coziim: 66> ile 66 ‘nin asal carpanlari aynidir. 66 = 6.11 = 2.3.11 olup, 3 tane asal carpani vardur.
Toplamlari, 2+43+11 =16 olur.

2) a ve b dogal sayilardir. 180.a = b? olduguna gére, a‘nin en kiiciik degeri icin a + b
kactir?

A) 20 B) 30 C) 35 D) 40

Coziim: 180’ i asal carpanlarina ayirarak esitleyelim.

180.a = b* - 2.9.10.a = b?> - 2.32.2.5.a = b?, 2%2.32.5.a = b? sag tarafta b’ nin karesi varsa,
sol taraftada kareli ifadeler olmali. a = 5 yazarsak, 5’ in de karesi alinmis olur. a = 5 ‘ te cepte!
Simdi a yerine 5 yazarak, 22.3%2.5.5 = b? den 22.3%2.5% = b% > (2.3.5)2 = b% > 302 =b?%,30=b
bulunur.a + b =5+ 30 = 35 olur.

3) 3,5 ve 8saatarayla ayni yerden hareket eden aracglar, ilk kez birlikte hareket ettikten sonra
ikinci kez birlikte hareketleri Carsamba giinti saat 16:00’ da ise, ilk kez birlikte hareketleri ne
zaman olmustur?

A) Cuma 16 :00 B) Persembe 16:00

C) Cuma 12:00 D) Cumartesi 16:00

Coziim: EKOK( 3,5, 8) = 120 saat arayla hep birlikte hareket ederler. Carsamba 16:00’ dan 120
saat geri gidecegiz demektir.120:24 = 5 giin geri gidersek, Cuma giinii 16:00’a ulasiriz.

4) 10*+9.10* = 100° ise, x kagtir?

A) 11 B) 10 09 D)1

Coziim: Toplam 10 tane 10* var. 10.10* = 1005 - 10**1 = (102)5 -10**1 = 1015 x+1=10
x = 9 olur.



5) 10.15.20.25 carpiminin Gsli ifade karsilig1 asagidakilerden hangisidir?
A) 23,31, 54 B) 22.33.5

C) 23.32.53 D) 23.31.5°5

Céziim: 10.15.20.25 = 2.5.3.5.4.5.5.5 = 23,31,55

6) —(—3)2+(-3)3-32+3% isleminin sonucu nedir?

A)5 B)-11 C)-26 D) - 44

Coziim: —9—-27—-9+1= —45+1= —44

(0,2)3
7) ———— isleminin sonucu nedir?
0,04
A 1 B . C) 0,2 D) 2
)3 )3 ) 0, )
o 0,008 0,8 02
Coziim: 004 - 4 0
8) Doért atlet belli bir mesafeyi belli siirelerde kosabiliyor. A kosucusu bu mesafeyi 1271 saatte,

3/4 2/5

B kosucusu 872/3 saatte, C kosucusu 16~ saatte aliyor.Buna gére, bu

kosuyu hangi atlet kazanmistir?

saatte, D kosucusu ise 32~

A)A B) B C)C D) D

1 1
Coziim: A)1271= T, saat =5 dakika eder. B)872/3 = (23)72/3=2"2= 7 saat= 15 dakika eder.

1 1
C)1673/4=(24)3/4 =273 = 5 saat="7,5 dakika eder. D) 3272/5= (25725 =272= - saat=15

dakika eder.Bu durumda daha az siirede bitiren hizli kosan olacagindan birinci A ‘dir.



9) Bir kenarinin uzunlugu 2+v/x cm olan karenin alani ile gevresi sayisal olarak esit ise x ka¢ cm’ dir?

A)1l B) 2 C) 4 D)9

Céoziim: Alan = Cevreise 2¢%.2vx =4.24x » 2Vx =4 >Vx=2—>x =4cm

10 0,64+0,36 emin o
) \/m_ \/m 1$ eminin sonucu nedir/
A) 10 B) 5 o)1 D) 0.1
1 1 10
Coziim: g ¢ =72 =, =5olur
10 10 10

11) V820 =2* ise x kagtir?
A)6 B) 10 C) 20 D) 30

Coziim: Pratik olarak sdyleyelim, kok icindeki sayinin kuvveti cift ise bu say1 kdk disina kuvvetinin
yarisl ile ¢ikar.

10
V820 =% 810 = px , (23) " =% 230 — 2%, x =30 olur.

/230
. e o
12) m ifadesini esiti nedir?

A) V210 B) V215 C) 210 D) 215

230
Coziim: /ZT = 1/230-10 = /220 = 210 ;).




13) V122 + 5% + 27 isleminin sonucu kagtir?

A)16 B)15 C)14

Coziim: 144 + 25+ 27 = V196 = 14

14) 3v/2 2+/3 .45 = /x ise x kagtir?

A) 1080 B) 960 C) 840

Coziim: 3v2 .23 .V/5 = 3.2v/2.3.5 = 6/30=1/36.30 = /1080

15) 2v2.v/2.2v2.4/2.2 isleminin sonucu kagtir?

A) 16V2 B) 16 C) 32

Coziim: 2.2.2.N2.N2.N2.4/2=8.2.2=8.4=32

)

16) W isleminin sonucu kactir?

A) 1000 B) 100 )10
L 08 800 100

Coziim: 0008 8

17) Asagidakilerden hangisinin sonucu bir rasyonel say1 degildir?

Vo

A)V3.427 B) V16 — 1 C)E

Coziim: Kok disina ¢cikamayan tabii ki D segenegi.

D)13

D) 720

D) 64

D)1

als



18) \/6 +/6 .\/6 ~J6 isleminin sonucu kagtir?

A) V6 B) 2v/6 C) 6v6 D) /30

Céziim: \/(6+\/€).(6—\/€)=\/36—6=x/%

19) A ABC li¢ggeninin alani1 24 cm? olduguna gore, AC uzunlugu ka¢ cm’ dir ?
A) 100 B) 10 01 D) 0,1
10 cm
B 8cm C

8.h
Dis yiikseklik cizilir.Alan formiilii ile T = 24 yazilir.

Coziim: h 10 4.h=24 - h=6cm olur.Disiicgen 6,8, 10

X 8 lcgenidir. x =8 cm

IACI =162 + 62 = /256 + 36 = V292 = V4 .73 = 24/73

A Sekildeki ABC ti¢geninin i¢ ve dis yliksekliklerinin kesisim noktasi nerede olur?
20) A) A noktasinda B) B noktasinda
C) C noktasinda D) Ucgenin i¢ bolgesinde
B C




21) A Yandaki ABCD dortgeninin kenar uzunluklari birer tam say1 ise ¢evresinin en

kiiciik tamsay1 degeri kagtir?

B 7 cm D A)l4 B) 15 C) 16 D) 17

Coziim: |IABI — IADI| < 7 < IABI + IADI  Cevre toplam olarak hesaplanacak.

+ |IBCI—IDCI| < 7 < IBCI + IDCI

..... < 14 < IABI + IADI + IBCI + IDCI -.....< 14 < 15 olur.

22) Bir gesitkenar tiggenin ayni kdsesinden karsi tabana gizilen yiikseklik y, kenar ortay: x ve ag1
ortay1 z ise uzunluklarinin siralamasi i¢in asagidakilerden hangisi dogru olur?

A)y<x<z Blx<z<y Ox<y<z Dy<z<x

Coziim: Kisa ezber formiilii biiyiikten kii¢ciige kay yani,
kenar ortayi > a¢1 ortayi > yiikseklik
C
B
A Verilen dortgende ABC acisinin dlciisii 50° , BAC acisinin dlciisii 70°,
23) 1 3 BDC agisinin dl¢iisii 80%, BCD agisinin él¢iisii ise 55° veriliyor. A nokta-
B 4 C sindan hareket eden bir karincanin en az bir farkh noktadan daha gec-
2 5 mesi sartiyla D noktasina en kisa yoldan ulasmasi icin hangi sirayi izle-
D mesi gerekir?
A)1-2 B)3-5 0)3-4-5 D)1-4-5

Coziim: Acilan yerlestirirsek en kisa kenarlar 3 ve 5 olur.



24) A, ABC ve ABD birer dik liggendir.Kenar uzunluklari sekildeki gibidir.
Buna gore, x.y kactir?

A)12 B) 15

C) 18 D) 30

B y C 3cm D

Céziim: ABC iicgenine gore, (2x)? + y? = (V61)? —[4x% + y* = 61] olur. ABD ii¢genine gore,

+3)2%+ (2x)2=102>y2+6y+9+4x2=100->6y+61+9=100-> 6y =100—70 >y =5

y = 5ise ABD li¢cgeni 6, 8,10 tlicgenidir. 2x = 6 - x = 3 olur.x.y = 3.5 =15 bulunur.

A B Sekildeki biiytlik karenin i¢ bolgedeki karenin ¢evresi 8 cm ‘ dir.
25) [AKI= IKLI ise IABI ka¢ cm’ dir?
K M A5 B) 4/2
N C) 2v5 D) 45
D C
A x B TAKI=IKLI =2 cm,IKBI =4 cm, IBLI = 2 cm olur.Dort ticgen de
Coziim: 2 2 2 birbirine esit dik tiggenlerdir.Pisagor uygulanirsa,
K M 22+ 42=x254+16=x2>20= x> >x=20=25
C D

26) Kenar uzunluklari tam say1 olmak sartiyla ¢evresi 7 cm olan kag farkli ticgen cizilebilir ?

A1 B) 2 0)3 D) 4

Coziim: Verecegimiz degerler kenar uzunluk kuralina uymali.
1) 1,1,5->4<1 <5 o0lmaz. 2)1,2,4 »3<2<50lmaz. 3) 1,3,3->2<3<4 uyar.

4)2,2,3 > 1<2<5uyar. Baska secenek kalmadigindan 2 tane oldugu goriiliir.



27) ax? +bx +c ifadesi bir tam kare ifade olduguna gére, b degeri hangisi olabilir?
A) 12 B) 11 A9 D)7
Coziim: Tam kare ifadede,

birinci terimin Kkaresi + birinci ile ikinci terimin ¢arpiminin 2 kat1 + ikinci terimin karesi acilimi
olacagindan orta terim 2’ nin kati yani cift olur.

28) (\/g + \/ﬁ)(l —+/2) garpiminin sonucu nedir?

A) —2v5 B) —V5 C) 25 D) 2v10
Coziim:

V5.1 4+ V5. (=v2) +VI0.1 + V10 . (—vZ) = V5 — VA0 + VA0 — v20 = V5 — 20 = v5 — 2V5 = —5
Veya (x/§+xfﬁ)(1—x/§)=\/§.(1+\/i)(1—\/i)=x/§.(12—x/§2)=x/§.(1—2)=x/§.—1= -5

2 :
29) Bir sinavda bir 6grencinin tiim sorular1 dogru yapma olasilig ? tiir. [lk defa 4. soruda yanlis

yapma olasilig1 nedir?

8 8 16 16
Ao B) o= Oy D)>Z
81 27 81 27

1 .
Coziim: Dogru yapma olasilig E ise yanlis yapma olasilig1 E demektir.llk tigli dogru, 4. yanlis olacak
1 8

2 2 2
1563.3.3.3 1

30) Kisa kenari (x — 2) birim, uzun kenar1 (5x + 2) birim olan bir dikdoértgenin cevresi nedir?

A) 12x B)12x + 2 C)12x+ 4 D) 6x

Coziim: Kisa kenar ile uzun kenar uzunlugu toplaminin iki kati ¢evreyi verir. x — 2 + 5x + 2 = 6x ise
cevre 2 .6x = 12x olur.



31) Asagidakilerden hangisi bir tam kare ifadedir?

A) x*> +9x — 81 B) x% —10x + 25 C) x*> +9x + 81 D) x? + 10x — 25

Coziim: Tam kare ifadede,

1) Birinci terimin karesi # birinci ile ikinci terimin ¢arpiminin 2 kat1 + ikinci terimin karesi acilimi
olacagindan orta terim 2’ nin kat1 yani cift olur.

2) Son terimin isareti daima + olur.

32) Kareleri toplami 103, toplamlarinin karesi 125 olan iki sayinin ¢arpimi kagtir?

A) 44 B) 33 C) 22 D) 11

Céziim: Sayllar x ve y olsun. x? + y? = 103, (x + y)? = 125 olur.Tam Kkare acilimi kullanalim.

(x+y)? = x?+ y?2 +2xy > 125 =103 + 2xy — 125—103 = 2xy —» 22 = 2xy > xy = 11

33) V2 ++/3 = A olduguna gore, V18 ++/27 ifadesinin esiti asagidakilerden hangisi olur?

A) AV3 B) 24 C) 34 D) 64

Coziim: V18 ++/27 =9.2 +V/9.3 =32 +3v/3 =3.(v/2 +V3)=3.4

34) 3(2x — 4) — 2(5 + 3x) isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 22 B) 6x — 10 C)-12 D) - 22

Coziim: 6x —12—10—6x = —22



35) Bir dikdortgenin alan1 (xy + 2x) birim kare ise, asagidakilerden hangisi bu dikdortgenin kenar
uzunluklarindan biri olabilir?

A)x+1 B) y QOy+2 D) xy

Coziim: Alan= (xy + 2x) = x.(y + 2) - Kenarlar x ve y + 2 olabilir.

36)a’ +4 = b?>+19 ise, a ve b pozitif tamsayisimin toplami en cok kag olur?

A) 23 B) 15 C) 12 D)5

oziim: a’> —b>=19-4 - (a—b)(a+b) = 15o0lur. 15=1.15veya 15 = 3. 5 yazilabilir.Farki en
¢ok olan sayilar 1 ve 15 olur.a — b = 1 segilirse,a + b = 15 olur.

37) Bir simfta 6grenciler siralara ikiserli oturunca 8 6grenci ayakta kaliyor.Ucerli oturduklarinda
ise iki sira bos kaliyor. Bu sinifta kag sira vardir?

A) 14 B) 15 C) 16 D) 18
Coziim: Sirasayist x olsun.ikiserli otururlarsa 2.x tane 6grenci oturmus olur.8 6grenci artmigsa

2x + 8 6grenci vardir diyebiliriz.Bir de tierli bakalim olaya. Iki sira bos kalacak x — 2 sirada oturan
var.Kagarl dersek tigerli yani 3. (x — 2) Evet! Bu da 6grenci sayisina esit. 2x + 8 = 3. (x — 2) denklem
bu. 2x+8=3x—-6 - 8+ 6 = x - x = 14 sira varmis.

38) Bir kumbarada 50 kurus ve 1 liradan olusan 32 adet metal para vardir.Toplam 26 lira
olduguna gore, 50 kuruslarin sayisi kagtir?

A) 10 B) 12 C) 16 D) 20

Coziim: 1 lira =100 kurus diyelim.Denklem kurus lizerinden kurulmali.26 lira = 2600 kurustur.
50 kuruslarin sayist x olsun. 50x + 100(32 — x) = 2600 — 50x + 3200 — 100x = 2600

3200 — 2600 = 100x — 50x — 600 = 50x — 12 = x olur.



39) PO § ABC ii¢cgeni saat yoniinde 270° déndiiriiliiyor.
ABC ti¢geninin koordinatlart A(1,2),B(3,m—1),C(m,2)

C olarak veriliyor. A'"'(—n,1),B"'(—4, 3), C'""(-2,5)

A 4

olduguna gére, m +n kagtir?

A)9 B) 8 C)7 D) 6

Coziim: A(1,2) > A" (—n,2)=A""(-2,1) > n =2 olur.

c"(-2,5)->C(m,2)=C(,2)>m=5->m+n=5+2=7olur.

E ABCD paralelkenardir.B, H, F, E noktalar1 ve
40) E, D, C noktalar1 dogrusaldir.

A E IABI = 6 cm, IBCI=10 cm , IAHI =3 cm , IHCI=6 cm

ise IAFI + IEDI toplami ka¢ cm’ dir?

B C A) 11 B) 13 C) 14 D) 15
Coziim: E AFH iiggeni ile CBH benzer iiggenler.
y

X 3

10 g — x = 5cmise IFDI =5 cm olur.

5
EFD ile EBC de benzerdir. 4 =— = y=6cm
y+6 10

IAFI+IEDI=5 + 6 = 11cm




41) A

m—1 m Ucgende IDEIlile IBCI paraleldir.Verilenlere gore, IABI ka¢ cm’ dir?
D E A)9 B) 8 Q7 D)6
2m 3m
B C
L IADI  IAEI m—1 m m—1 1 4 4o3 " 3
Coziim: = - = > == >4m—-4=3m—-1-m=
IABI  IACI 3m—-1 4m 3m-1 4

IABI=3m—-1-33-1=9-1=8cm

Ahmet Erol BOS/Matematik Ogretmeni
75. Yl Ortaokulu / Nevsehir



